

# 我市推选防汛救灾优秀志愿服务先进典型

9月市文明委将发布先进典型名单并组织新闻媒体进行报道

□记者 王凯

本报讯 8月10日,记者从市文明办获悉,为广泛宣传全市防汛救灾中志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者的先进事迹,大力弘扬志愿精神,激励更多志愿者参与帮助灾区群众恢复生产生活秩序、文明城市创建等志愿服务活动,市文明委决定开展周口市防汛救灾“优秀志愿者”“优秀志愿服务组织”“优秀志愿服务工作者”宣传推选活动。

据介绍,此次先进典型宣传推选活

动的条件为:优秀志愿者。在受灾地区积极参与水上救援、抢修围堵堤坝、转移安置群众、搬运分发物资、后勤保障服务、排涝清淤、防疫消杀、心理疏导等志愿服务活动,服务时间不少于5天、表现突出的志愿者。优秀志愿服务组织。一是自带冲锋舟、皮划艇、越野车等设备,在救灾一线开展水上救援、应急救援的救援队,原则上要求具有法人身份、队员20人以上、在灾区工作5天以上。二是在灾区开展物资运输分发、捐赠物资协调、餐饮服务、消毒消杀、心理疏导等有关救灾工作的志愿

服务组织,原则上要求具有法人身份、人数10人以上、在灾区工作5天以上。受灾严重地区贡献突出的新时代文明实践所、站可以作为组织申报。优秀志愿服务工作者。充分发挥新时代文明实践中心、所、站在抗洪救灾中的组织动员作用,迅速动员本地的志愿者开展抗洪救灾,积极有效协调救援队伍和救灾物资,建立完善应急救援志愿服务体系,为防汛救灾作出突出贡献。包含各地文明办、新时代文明实践中心(所、站)等在一线参与抗洪救灾的志愿服务工作者。

据了解,按照要求,各地文明办要会同工会、共青团、妇联、科协、残联、应急管理、民政、卫健委、住建、农业农村、生态环境、文化旅游、退役军人事务、红十字会等部门联合开展宣传推选工作,按照推荐名额以各县(市、区)文明委名义向市文明委进行推荐。2021年9月,市文明委将发布周口市防汛救灾志愿服务先进典型名单,届时将组织新闻媒体对防汛救灾志愿服务先进典型进行报道。

## 市慈善总会接收抗洪救灾资金 69786.84 万元 支出 61784.32 万元

□记者 窦娜

本报讯 8月10日,记者从市慈善总会获悉,截至当日17时,共接收抗洪救灾资金69786.84万元,其中河南省慈善总会拨款67578.05万元,社会各界捐款2208.79万元。支出61784.32万元,剩余8002.52万元。

抗洪就是命令,救灾就是责任。自7月21日,我市发出抗洪救灾的呼吁后,社会各界广泛关注,爱心捐赠接力不断,爱心传递爱心,力量传递力量,

截至目前,除河南省慈善总会的拨款外,共有143家单位捐款1955.26万元,866名爱心市民捐款253.53万元,支援抗洪救灾。

捐款通道开通以来,市慈善总会打通信息公开渠道,依法在新闻媒体、门户网站公示捐赠款物接收和分配使用明细,确保信息公开可查询,严格按照募捐方案和捐赠协议分配使用捐赠款物,接受社会监督,保障社会爱心款物及时精准用于抗洪救灾。③5

## 周口晚报微信号再进中国微信 500 强

□记者 孙靖

本报讯 近日,《新榜》内容产业服务平台发布了2021年7月份中国微信公众号500强榜单,周口晚报微信公众号从全国100多万个统计样本中脱颖而出,在7月份位居榜单第328名,这是其第五次上榜中国微信500强榜单。

作为内容价值评估的重要依据,《新榜》发布的中国微信500强榜单,已成为行业公认的权威标准,从去年二月份以第127名首次冲入中国微信500强榜单后,周口晚报微信公众号已陆续5次跻身中国微信500强。

周口晚报微信公众号几乎每周都会有多条新闻,总阅读数突破“10万+”。在《新榜》发布的2020年中国微信500强年榜中,周口晚报微信公众号也在名单中。随着关注度的增加,周口晚报微信公众号品牌效应、影响力不断增强。

7月份中、下旬,我省多地持

续暴雨、大暴雨,造成多座中型水库超汛限水位,我市上游相继泄洪放水,分别通过沙颍河、贾鲁河过境周口,我市相继启动防汛Ⅱ、Ⅰ级应急响应,周口晚报微信公众号,坚守主流媒体阵地,集合有关防汛救灾的新闻报道、权威解读、权威发布,充分利用平台优势,权威发声、及时发声,有力粉碎了各类干扰防汛救灾的谣言,维护了政府公信力,避免了社会恐慌,用真实、全面的报道为打赢防汛救灾硬仗凝聚强大正能量,这也是其挺进7月份中国微信500强榜单的重要原因。

一直以来,周口报业传媒集团突出创新为要、巩固拓展阵地,加快构建全媒体传播格局。作为媒体融合发展的积极探索者和践行者,周口报业传媒集团拥有报、网、端、微、屏等多种载体。充分发挥“中央厨房”策划、统筹、指挥、调度的枢纽作用,“一次采集、分类加工、多元生产、分众传播”已成全媒体生产的常态。③8

## 乾隆三十八年铸龙王庙古铁钟现世



□记者 吴继峰 通讯员 毛琦 文/图

本报讯 近日,我市的收藏家云龙先生向记者展示了一口乾隆三十八年为龙王庙铸造的古铁钟。

据藏家介绍,此件器物是其祖上上世纪五十年代在北京治病期间,从一位病友手中淘换而来。该钟材质为灰白生铁,高50厘米,口径为120厘米,肩颈110厘米,重66.9斤。钟身铸造有38字铭文,钟体共分四面,两面是铭文,两面是花卉图案。铭文分别是“龙王庙铸钟功德施主”以及功德人名字和“乾隆三十八年吉日造”。钟顶呈半球状,顶部开有四个不规则圆孔,钟体呈圆筒状,整体折肩,外撇弧度较小,钟面底口为八瓣莲花。

据史料记载,铁钟铸造始于明代,至清朝前三代盛行,尤其龙王庙、观音庙、寺庙必

建楼悬钟,但凡遇有重大节庆(包括王公贵族)活动都要撞击鸣钟,以示纪念。早期的铁钟只是用来传递信息,后来随着铸造技术的发展,铁钟也用作乐器和祭祀。而为龙王庙铸造铁钟祈祷无非是以下愿望:要么是河水泛滥,暴雨倾盆,疫情四起,民不聊生,铸造求龙王发威,抑制灾情,救民众于水火;要么是遭遇旱灾,遍地流火,庄稼绝收,希望龙王庙的钟声响彻云霄,带来风调雨顺,保万民幸福安康。而此铁钟,内部顶端并无铃槌,钟顶的蹲狮头部略往右侧,可以上下启合,狮口与身体通透,可供燃香或焚纸之用。

周口市文物考古所文博副研究员高礼祥表示,粗略算,这口礼器钟已经248年了,它的发现对研究中原地区宗教文化、民风民俗以及铸造业发展历史提供了实物参考。③5